

今年第一季度我省保税油产业发展成效明显—— 保税燃料油加注84艘次超5万吨

2021年第一季度

海南保税燃料油
加注84艘次

较2020年同期增长20倍

较2020年同期增长37倍
共计51116吨

制图/陈海冰

本报讯（记者陈雪怡 通讯员常帆）近日，中远海运集运旗下的上海泛亚航运有限公司“飞云河”轮在洋浦国际集装箱码头加注93吨保税油，标志着外贸同船运输加注保税油政策首次在洋浦落地生效。

今年2月，财政部、交通运输部等

五部委联合印发通知，进一步明确了外贸同船运输的境内船舶加注保税油的具体政策。对此，洋浦海事局积极开展政策研究，及时推出多项保税油加注业务创新举措，服务辖区保税油供应企业，强力助推保税油政策落地。

洋浦海事局相关负责人介绍，该

局对保税油供应企业实施“一次备案，全省通用”的管理模式，备案后的船舶保税油供应单位可在海南辖区内开展跨港区供油作业。实施“一次不用跑”便利化海事监管模式，依托信息化系统在线完成保税油受油船舶进出口岸手续办理。申报制升级为报告制，码

头装船作业的供应船舶不再进行危险货物港口装船作业申报，改为报告制度。建立“PC端+移动端”的保税油作业现场远程监管模式，充分利用信息化手段，统筹做好疫情防控和安全作业监管工作，大大提高了监管工作效率，取得了可复制和推广的经验。

2021年第一季度，海南保税燃料油加注84艘次，共计51116吨，较2020年同期增长20倍和37倍，保税油产业发展成效明显。下一步，洋浦海事局将继续优化工作流程，结合船舶保税油产业发展需求，不断提升海事服务质量，为海南自贸港建设贡献海事力量。

园区企业联合高校揽才，应届大学生看好海南自贸港前景—— 机遇，激发人才“留”意

2021年春季海南自贸港生态软件园企业联合招聘会（海南大学站）在海大校园内举行，园区的15家企业提供了200多个岗位，吸引大批应届毕业生前来应聘。

海南生态软件园总经理杨淳至说，随着海南自贸港建设蓬勃展开，园区进入新的发展阶段，目前园区正围绕数字健康、数字金融、数字文体等领

域实施精准招商，做大产业集群，而这也需要大量的人才。

软件园产业服务中心工作人员江山魂告诉海南日报记者，企业对海南的发展预期也持续看好，仅今年第一季度，园区就收到企业招聘需求近1000个，覆盖近40种岗位类型。“无论是岗位质量还是岗位数量都有明显提升。”江山魂说，为满足企业招聘需

求，园区联合了多个全国“头部”人力资源服务商，上线“海南生态软件园招聘线上招聘专区”等平台，和海南大学、海南师范大学等多所高校建立合作，计划今年组织20场招聘会。

海南大学招生与就业处副处长王珍说，在海南自贸港建设背景下，国外大公司进驻海南的数量增加了，校内应届毕业生就业面变得更宽，学校

招聘的场次也随之增加，这对于学生而言是实质性的利好消息。

当天的招聘会不仅吸引了海大学生参加，也吸引了很多岛外高校应届毕业生。河北大学海南籍大学生郭益杏就是其中一员，她告诉海南日报记者，建设海南自贸港是海南千载难逢的机遇，能够回来建设家乡，是荣幸，更是使命。

我省IDI首单业务 在儋州落地

本报那大4月15日电（记者王培琳 通讯员陈思）房屋质量不过关，业主入住后发现问题，与开发商发生纠纷，费心费力。有了工程质量潜在缺陷保险，这样的事情将极大程度避免。4月15日上午，海南省工程质量潜在缺陷保险（简称IDI）首单业务在儋州市正式签约，合隆集团与中国太保产险海南分公司在儋州签署了工程质量潜在缺陷保险合同，为总建筑面积约2.2万平方米的住宅项目投保，这标志着海南省工程质量潜在缺陷保险在海南自贸港正式落地。

儋州住建局相关负责人表示，工程项目一旦投保IDI，保险公司将委托独立于工程建设五方主体之外的风险管理机构，从工程勘察、设计、施工、维护等全过程实施风险管理，为工程质量把关，同时由保险公司对建筑质量潜在缺陷问题造成的损失进行兜底，兜底年限长达10年。房屋发生质量问题时确保有人管、有人修，保障众多业主的合法权益。

海南港航公安机关创新防控手段 5G助力港口安防

本报讯（记者王培琳 通讯员周恩赐 龚宝莉）今年以来，海南省公安厅港航公安局紧密结合琼州海峡水路通道卡口查控的工作需要，积极依托5G等科技手段，高标准推进港航治安防控体系的智能化建设，与中国电信海南公司加强警务科技协作，依托5G数据技术，联合启动船舶5G智慧监控系统建设试点工程。近日，新海港2艘船舶部署安装的5G智慧监控系统投入使用。

通过在船舶安装5G智慧监控系统，实现对船舶人员、车辆有关数据采集研判、视频资源的实时传送等功能，有效地提高了公安管控工作效率，将治安管控手段从原先的码头卡口一线延伸到水上船舶，极大提升了警务效能。

此次5G智慧监控系统在新海港港口的上线运行，是5G业务在我省公安及港口航运业的第一例落地应用，也是我省利用5G新技术在港口智慧安防的一次有益尝试。



海口金融中心
主体结构封顶

紧盯海南自贸港建设需求—— 中航国际租赁落地海口

本报海口4月15日讯（记者张期望）近日，海口江东新区管理局与中航国际租赁有限公司（以下简称“中航国际租赁”）签署合作协议。根据协议，中航国际租赁将结合自身优势，紧

盯海南自贸港建设需求，围绕飞机、船舶、高端装备制造、城市基础设施等产业开展融资租赁业务，计划至2024年底完成不低于百亿元融资租赁业务。

据介绍，中航国际租赁拥有航

空、设备、公共事业和航运四大业务板块，2020年资产规模近1600亿元，营收超100亿元，利润总额超25亿元。海口作为综合性综合交通枢纽城市，航空运输等临空经济发展是

江东新区重点产业方向。中航国际租赁项目落地将有助于海口融资租赁产业集聚，培育具有国际竞争力的融资租赁产业，同时也将进一步推动海口航空航运业的高质量发展。

总部经济再添生力军—— 凯撒旅业正式迁址三亚

本报三亚4月15日电（记者黄媛艳）海南日报记者今天从三亚市投资促进局获悉，中国领先的综合旅游服务商——凯撒同盛发展股份有限公司（以下简称“凯撒旅业”）正式迁

址鹿城。海南旅游高质量发展又添助力，总部经济再添生力军。

目前，凯撒旅业已完成迁址三亚

相关工作，近期将与三亚相关企业、单位合作，逐步推进总部业务的陆续进

驻。“三亚的城市定位与凯撒的发展方向十分契合，海南自贸港建设重大的战略机遇、三亚良好的营商环境、灵活的体制机制，是吸引企业进驻的重要原因。”凯撒集团CEO、凯撒旅业董事

长刘江涛表示，凯撒集团以凯撒旅业成功迁址为新起点，下一步将加大对

平台公司人、财、物的具体投入，真正

将凯撒集团资源优势完全转化为助力

三亚经济建设的强大动能。

临高高标准田洋建设 首批4个项目开工 总投资1143.75万元

本报临城4月15日电（记者张文君 通讯员王小芳）4月15日，临高县2021年高标准田洋建设第一批项目开工仪式在加来农场美舟村举行，共有4个高标准田洋建设项目开工，面积4575亩，总投资1143.75万元。

据了解，临高县2021年高标准田洋建设第一批项目有博厚镇和客田洋、加来农场美舟田洋、多文镇没田洋、多文镇美巢田洋等4个项目，共4575亩，总投资1143.75万元，项目工期7个月，预计11月15日完工。

当日，海南日报记者在加来农场美舟田洋项目开工现场看到，挖掘机轰鸣作业、平整土地，现场繁忙而有序。

据介绍，加来农场美舟田洋项目建设完成后，将建成高标准农田705亩，新增灌溉面积150亩；改善灌溉面积450亩，改善除涝面积300亩，新增粮食生产能力25.5万公斤，新增瓜菜（辣椒）11万公斤，新增农业总产值31.81万元，受益人口492人。

“这些项目建设完成后，能保证灌溉排水畅通、生产便利，促进粮食生产高产稳产，提高农民收入。”临高县农业农村局副局长李冠乐说。

琼海嘉积至文琼高速 打通“最后一公里”路

本报嘉积4月15日电（记者刘梦晓 通讯员陈卓）4月15日，位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的康庄路二期道路全面贯通。“这条断头路修通后，从市区前往文琼高速乃至乐城先行区，所需时间会大大缩短。”琼海市民潘文兴说。

据悉，康庄路二期项目是琼海市重点民生项目之一，长900米，宽30米，于2020年9月动工，是打通琼海市区和文琼高速的关键性工程。其实现功能性通车，标志着嘉积城区连通文琼高速的“最后一公里”路被打通。

康庄路二期项目负责人表示，目前康庄路二期已经实现了功能性通车，实现了乐城左右两岸的互联互通，随着博鳌亚洲论坛2021年年会的临近，有效缓解了该区域的交通压力，方便了周边市民的出行。

打通产供销链路 海口成立“火荔联盟”

本报海口4月15日讯（记者计思佳）4月15日上午，2021年海口火山荔枝产业联盟大会在海口召开。海南日报记者从会上获悉，今年海口火山荔枝种植面积达10.99万亩，预计产量高于去年。同时，今年海口打造了8个现代化、标准化集散分拣中心，并继续对使用统一包装的采购运营商进行补贴。

会上还举行了海口火山荔枝产业联盟成立启动仪式，15家商家获得“海口火山荔枝”地理标志证明商标标准用证。据介绍，“火荔联盟”由种植户、商家、平台、仓储物流等海口火山荔枝供应链相关行业从业人员组成，其成立标志着海口火山荔枝的产供销链路的打通，而实现产供销一体化格局。在“火荔联盟”中，各成员将各司其职，种植户安心培育优质荔枝，商家则承接之后的采购工作，电商平台将充分发挥店铺线上运营优势构建营销矩阵，之后由专业的仓储物流力量负责预冷、包装、保鲜运输，送到消费者手中。

荆州市旅游城市推介会 在海口举办

本报海口4月15日讯（记者邓海宁）4月15日，“感恩海南 畅游荆楚”荆州市旅游城市推介会（海南站）在海口举办，会上发布多条荆州市精品旅游线路，邀请海南人民去荆州市旅游。

推介会上，现场工作人员穿上从荆州市带来的楚国服饰，采用沉浸式串演的方式对荆州市丰富的文化旅游资源进行了介绍，并发布了荆州市二日游、三日游、四日游、五日游等精品旅游线路。推介会现场还展示了荆州市博物馆、荆州市非遗传承院和荆州市文博协会300件饱含荆楚文化特色的非物质文化遗产代表作及特色旅游文创产品和土特产。未来两地将在市场推广、产品营销、客源互送、交流合作等方面开展深入合作。

值班主任：董纯进 主编：陈卓斌 美编：孙发强

银企结对聚合力 党建共建促发展 ——三亚农商银行与中交海投举行党建联建签约仪式

4月13日，三亚农商银行与中交海洋

投资控股有限公司举行党建联建签约仪

式，进一步深化银企合作关系，以文明共建凝聚双方力量，助力海南自贸港建设和乡村振兴战略实施。中交集团党工部执行部长田菊芳，三亚农商银行党委书记、董事长赵俊参加活动并见证，中交海投党委副书记、纪委书记、全国劳模夏风主持活动，三亚农商银行党委副书记、行长陈少波，三亚农商银行党委委员、分行行长陈晓明以及双方相关部门负责人参加活动。

签约仪式后，双方还进行了座谈交

流。夏风介绍了中交海投党委的基本情

况，他表示，今年是中交海投党委三年提升

计划的“融合发展年”，中交海投党委希望

以融合中心工作、融合党员作用发挥、融合

企业管理、融合自身建设为抓手，更好地发

挥党建联建的纽带作用，将党建工作落到

处，加强双方深入合作。

田菊芳首先介绍了中交集团党建工作

的基本情况，她表示，中交集团是集国有资

本投资公司试点、国企党建联系试点、交通

强国建设试点“三个试点”于一身的央企。

中交海投作为集团内的年轻企业，近年来

党建工作取得了明显成效。希望双方能够

通过党建联建这一有效途径，加强联系，促

使双方共赢共生、共同发展。

赵俊简要介绍了三亚农商银行概况、主

营业务及党建工作开展情况，分享了经验做

法。他表示，三亚农商银行将以本次共建活

动为契机，以互促共赢为目标，以“争先

锋、做榜样、当标杆”为总抓手，通过结对

共建，积极探索党建工作新方法、新途

径，新思路，实现银企党建资源共享，通过

党建工作促进业务发展，共同开创党建工作新格局，树立国有企业和地方金融机构

党建共建、共同发展的典范。

据悉，根据共建协议，双方将建立党支

部工作常态化交流机制，共同优化党建资

源配置，发挥党委重要作用、党支部战斗堡

垒作用、党员先锋模范作用。同时，聚焦热

点问题，联合组织骨干力量，通过开展业

务攻关等，充分发挥先锋模范和骨干攻坚作

用，共筑各具特色的共建共创活动品牌。



4月13日，三亚农商银行与中交海洋投资控股有限公司在三亚举行党建联建签约仪式。图为签约后双方合影。（图片由三亚农商银行提供）